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Δείχνει το δρόμο… 

Η κυπριακή πετόσφαιρα ανέκαθεν αποτελούσε ένα από τα πιο ισχυρά ατού της 
Κύπρου στους Αγώνες Μικρών Κρατών Ευρώπης. Δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι σε 
σύνολο 21 χρυσών μεταλλίων που διατέθηκαν (σε άνδρες και γυναίκες) κατά την  
22χρονη ιστορία του βόλεϊ στη διοργάνωση, οι εθνικές μας ομάδες έχουν κατακτήσει 
τα 15! 

Ρίχνοντας μια γρήγορη ματιά στο παρελθόν διαπιστώνουμε πως σε πέντε 
διοργανώσεις (Κύπρος 1989, Λουξεμβούργο 1995, Ισλανδία 1997, Μάλτα 2003 και 
Μονακό 2007), οι εθνικές μας ομάδες ανδρών και γυναικών πέτυχαν το «νταμπλ», 
ανέβηκαν στο πιο ψηλό σκαλοπάτι του βάθρου. Συνολικά στις έντεκα διοργανώσεις 
στις οποίες έγιναν αγώνες πετόσφαιρας (δεν έγιναν στους πρώτους ΑΜΚΕ στο Σαν 
Μαρίνο το 1985), η Κύπρος κατέκτησε 15 χρυσά μετάλλια , 4 αργυρά και 1 χάλκινο 
μετάλλιο. Είναι, λοιπόν, αδιαμφισβήτητο, πως οι ομάδες μας ξεκινούν  τους αγώνες 
ως τα φαβορί για την πρώτη θέση.  

Ο Γιώργος Δωρίτης, διευθυντής πετόσφαιρας στους 13ους ΑΜΚΕ, στέλνει το δικό του 
ξεκάθαρο μήνυμα ενόψει των αγώνων: «Διαχρονικά το κυπριακό βόλει είναι… 
καταδικασμένο να  πρωταγωνιστεί στους ΑΜΚΕ. Η ιστορία, η παράδοση και οι 
μεγάλες επιτυχίες και διακρίσεις που έφερε η πετόσφαιρα στην Κύπρο μας 
υποχρεώνει όλους να περιμένουμε και πάλι την καλύτερη δυνατή παρουσία. Ειδικά 
φέτος που αγώνες διεξάγονται στην Κύπρο, θεωρώ ότι  μοναδικός μας στόχος είναι η 
πρώτη θέση σε άνδρες και γυναίκες. Οι ομοσπονδιακοί μας προπονητές, ο Αντώνης 
Παπαδόπουλος στους άνδρες και ο Νίκος Ιωάννου στις γυναίκες έχουν στην διάθεση 
τους πολύ καλό έμψυχο υλικό και ευελπιστώ, πως στο τέλος της ημέρας θα 
υλοποιήσουν τους στόχους μας».  

Οι προπονήσεις της εθνικής ανδρών γίνονται καθημερινά, ενώ στην τρέχουσα 
βδομάδα, έχουν προγραμματισθεί και τρία φιλικά με αυστριακή ομάδα Α’ Κατηγορίας. 
Στην προεθνική ομάδα έχουν κληθεί οι ακόλουθοι 18 πετοσφαιριστές: Στέλιος 
Μασιάς, Σάββας Σάββα, Ανθιμος Οικονομίδης, Μαρίνος Παπαχριστοδούλου, Αχιλλέας 
Πετρακίδης, Άγγελος Αλεξίου, Μίμης Παμπακάς, Στέλιος Μιχαήλ, Σωτήρης 
Πετρακίδης, Βλάτο Κνέζεβιτς, Πάνος Ηρακλέους, Μάριος Χρυσοστόμου, Χάρης 
Σαββίδης, Νίκος Κολάς, Δημήτρης Αποστόλου, Γαβρίλης Γεωργίου, Γιάννης Κοντός 
και Κωνσταντίνος Ευσταθίου.   
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Η εθνική γυναικών ξεκίνησε την προετοιμασία της στις 9 Απριλίου. Θα συμμετάσχει 
στην τελική φάση του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος (Όμιλος Μικρών Κρατών με τη 
συμμετοχή του Λουξεμβούργου, του Λίχτενσταϊν και του Σαν Μαρίνο) από τις 21-25 
Μαϊου στο Λίχτενστάιν, ενώ στη συνέχεια θα προετοιμασθεί στο Γήπεδο του 
Πανεπιστήμιου για τους ΑΜΚΕ. Οι πετοσφαιρίστριες που συμμετέχουν στις 
προπονήσεις είναι οι ακόλουθες: Σίσκου Τάνια, Μιλάνοβιτς Ιβάνα, Αριστείδου 
Παναγιώτα, Χαραλάμπους Μαρία, Βασιλείου Εμανουέλλα, Αλεξάνδρου Πετρούλα, 
Κράνη – Ριαλά Λίζα, Φαούτα Αφροδίτη, Ιωάννου Στέλλα, Χαραλάμπους Άντρεα, 
Τσαγγαρίδου Σοφία, Βούβακου Χρύσω, Μιχαήλ Ελένη, Κούτα Παναγιώτα, Σταύρου 
Άρτεμις, Παύλου Σάντρα, Νίνα Τσιούτα.  
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